
Al Sig. Sindaco- sede 

Al Presidente del Consiglio Comunale - sede 

 

OGGETTO. Interrogazione con risposta scritta e verbale del C.C. sul 

tema “Ufficio del Giudice di Pace a Portogruaro”. 

 

Marco Terenzi Capogruppo del gruppo consigliare “Centrosinistra - 

Più avanti insieme”, presenta un’interrogazione sulla presenza e 

continuità dell’Ufficio del Giudice di Pace a Portogruaro. 

 

Dalla stampa locale apprendiamo, con grande preoccupazione, che sono in 

forse la presenza e la continuità del servizio dell’Ufficio del Giudice di 

Pace a Portogruaro; preoccupazione fatta propria anche dalla Presidente 

della Camera degli Avvocati di Portogruaro, Avv.to Ilaria Giraldo. 

Come abbiamo già avuto modo di dire in occasione dell’incontro fra i 

Candidati Sindaci, organizzato dalla stessa Camera degli Avvocati, 

riconfermiamo la necessità di mantenere attivo l’Ufficio del Giudice di 

Pace a Portogruaro, prevedendo una sede adeguata in Villa Martinelli 

insieme al servizio dell’Agenzia delle Entrate.  

In primo luogo, perché la funzione del Giudice di Pace, presidio di legalità 

nel territorio e strumento fondamentale di semplificazione giudiziaria e di 

giustizia di prossimità, di cui i cittadini hanno sempre più bisogno, 

possiede numerose competenze sia in materia civile che in materia penale 

ed inerenti al Codice della Strada.  

In secondo luogo, perché Portogruaro, quale centro principale di 

mandamento, deve conservare la sua funzione di centro servizi di area 

vasta.  

Sempre in questa chiave continuano ad essere importanti, a nostro avviso, 

la collaborazione con il Tribunale di Pordenone e la consulenza della 

Camera degli Avvocati di Portogruaro riguardanti due servizi:  

- lo sportello di consulenza per la figura dell’Amministratore di Sostegno, 

servizio particolarmente importante a tutela delle fasce più deboli della 

comunità;  

- lo sportello di consulenza legale e gratuita alle donne vittime di 

violenza, iniziativa che la precedente Amministrazione aveva promosso 



e sostenuto nel contesto della rete territoriale per la prevenzione ed il 

contrasto della violenza di genere nel portogruarese.  

Se da una parte è corretto responsabilizzare i Comuni del mandamento 

sulla gestione del servizio che interessa tutti i cittadini del mandamento 

stesso, dall’altra Portogruaro, in virtù del suo ruolo centrale nel 

mandamento e nel Veneto Orientale, deve comunque impegnarsi – così 

come è stato fatto fino ad oggi – per garantire la presenza di questi servizi 

e di queste collaborazioni fondamentali per la qualità della vita dei 

cittadini di Portogruaro e del mandamento. 

In considerazione di quanto premesso, per fugare ogni incertezza a 

riguardo, si chiede quale sia l’intenzione dell’Amministrazione attuale 

circa il mantenimento e la promozione dell’Ufficio del Giudice di Pace, 

dello sportello di consulenza per la figura dell’Amministratore di 

Sostegno e dello sportello di consulenza legale e gratuita alle donne 

vittime di violenza, in collaborazione con il Tribunale di Pordenone e 

della Camera degli Avvocati di Portogruaro Ve.   

 

F.to Marco Terenzi 

 

Portogruaro, 15 ottobre 2015 

 


